

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 33 (3266)

ПЯТНИЦА, 16 февраля 1968 г.

Цена 2 коп.

**ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО**

## ЗНАМЯ ВНОВЬ У ЦЕМЕНТНИКОВ

РЕПОРТАЖ

В ОТ УЖЕ два года подряд коллектив цементного завода постоянно держит переходящие красные знамена. Весь 1966 год, вплоть до второго квартала юбилейного года, цементники удерживали знамя Министерства промышленности строительных материалов и ЦК профсоюза.

А по итогам работы за второй квартал коллектив удостоился более высокой награды — переходящего красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС. Но уже в третьем квартале это знамя пришлось уступить и получить только знамя министерства и ЦК профсоюза. Но цементники не смогли смириться с потерей и, лучше организовав свой труд, достигли таких показателей, что по итогам работы за четвертый квартал вновь вернули знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Недавно на цементном заводе состоялся многолюдный митинг, посвященный вручению награды. В механическом цехе собрались все, кто только мог отлучиться от своих рабочих мест.

Митинг открыл секретарь парторганизации завода Николай Николаевич Деду. Он представил слово начальнику управления кадров и учебных заведений, члену коллегии Министерства промышленности строительных материалов СССР тов. Ягеману Донату Николаевичу, который рассказал об успехах промышленности строительных материалов в юбилейном году. За 1967 год выпущено продукции на 11 млн. рублей больше, чем было намечено в социалистических обязательствах. Большой вклад внесли ангарские цементники, им и присуждены знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и денежная премия.

Далее выступающий останавливается на тех задачах, которые стоят перед цементниками, — это досрочное выполнение плана 1968 года и пятилетки.

Затем тов. Ягеман вручает знамя директору завода тов. Кузнецову Борису Ивановичу. Принимая знамя, директор от имени всего коллектива благодарит партию и правительство, коллегию министерства за высокую оценку труда ангарских

цементников и заверяет, что коллектив завода добьется новых успехов и постарается удержать знамя. А год для коллектива будет нелегким. Тов. Кузнецов напоминает, что предстоит по социалистическому обязательству выпустить заводу 906 тысяч тонн цемента, на 6 тысяч тонн больше, чем предусмотрено планом.

— Но мы вполне можем справиться с планом, — заканчивая свое выступление, говорит Кузнецов, — у нас есть еще столько резервов, которые необходимо использовать.

Слово берет бригадир комплексной бригады слесарей тов. Белозерев. Он благодарит за присуждение знамени и заверяет, что коллектив будет наращивать темпы, а слесари и ремонтники не подведут.

Выступает лучший машинист вращающихся печей тов. Павлов. В успехах завода он видит большую долю труда товарищей по работе в цехе обжига. Десятки тысяч тонн клинкера сверх плана выработал в прошлом году цех. Увеличена часовая производительность вращающейся печи с 21 тысяч тонн до 24 тысяч тонн.

Тов. Павлов, а также другие выступавшие — тов. Черняев, машинист сырьевых мельниц, слесарь транспортного цеха тов. Ферченко высказали от имени коллектива твердое убеждение, что знамя будет удержано.

Митинг окончен. Люди расходятся по своим участкам, цехам. Снова трудиться, снова множить успехи.

**Б. ЯКУБОВСКИЙ.**



После окончания училища № 10 комсомолка Валентина Колдунова пришла работать в бригаду маляров, которой руководит Надежда Резчик. Длужно принял ее коллектив, помог хорошо освоить малярное искусство. Любит и уважают сейчас Валу в бригаде. Она секретарь комсомольской организации участка. Вечером Валу можно встретить в 26-й школе рабочей молодежи в 11-м классе. На снимке: В. Колдунова. Фото А. Елфимова.

КАМПАЛА В настоящее время около 60 процентов детей школьного возраста Уганды посещают школы. Это в четыре раза больше, чем в 1961 году, т. е. за год до представления независимости. На нужды образования правительство ассигнует от 27 до 39 процентов расходной части государственного бюджета.

ПАРИЖ. 2.000 докеров порта Лас-Пальмас (Капварские острова) продолжают забастовку, несмотря на полицейские репресии и угрозы властей провести локдаун. Доверы требуют повышения заработной платы, улучшения условий труда, установления системы социального страхования.

### ЭКОНОМИКА ЗА НЕДЕЛЮ

## 300.000.000 ТОНН НЕФТИ

В борьбе за выполнение заданий пятилетки растет творческая активность советских людей. Новым свидетельством этого служит важный почин нефтяников Татарии. По их призыву в стране началось соревнование под девизом: «Быстрее дадим Родине 300-миллионную тонну нефти!» Эта инициатива на прошлой неделе одобрена коллегией Министерства нефтедобывающей промышленности СССР и Центральным Комитетом профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности.

Добыча жидкого топлива в нашей стране непрерывно увеличивается. Напомним, что двадцать лет назад — в 1948 году — она составляла 29,249 тысяч тонн, а в минувшем юбилейном году — 288 миллионов тонн.

Начавшееся соревнование нефтяников будет способствовать дальнейшему подъему этой отрасли индустрии. На прошлой неделе сообщалось, в частности, что работники объединения «Оренбургнефть» уже в этом году дали сверх задания пять тысяч тонн нефти. Из Тюмени передали на днях, что теперь подача жидкого топлива по крупнейшему сибирскому трубопроводу Усть-Балык — Омск возрастет на полтора миллиона тонн. Это достигается благодаря пушенной в эксплуатацию головной перекачивающей станции.

В стране вступают в строй новые производств. В Новопололке в эти дни получает первый белорусский полиэтилен — продукция сооружаемого здесь крупнейшего химического комбината. В грузинском городе Рустави на металлургическом заводе вступил в строй новый стан ХЛТ-90. Он предназначен для выпуска холоднокатаных стальных бесшовных труб.

Отрадные вести идут и из других районов страны. В Киеве на правом берегу Днепра приступили к сооружению новой теплоэлектроцентрали мощностью семьсот тысяч киловатт. Она будет вырабатывать электрической и тепловой энергии больше, чем три ныне действующих ТЭЦ города. На Новолипецком металлургическом заводе закончено сооружение здания слябов — первого объекта пускового комплекса прокатного стана «2000». Отсюда 12-тонные слябы, отлитые на установках непрерывной разливки стали, пойдут через мощные валцы стана со скоростью до 25 метров в секунду. На Иртыше продолжается строительство Омского нефтекомбината, который к концу пятилетки будет перерабатывать большую долю Тюменской нефти. Комбинат сейчас выпускает свыше 50 наименований нефтепродуктов.

Из Комсомольска-на-Амуре сообщают, что у одной из заснеженных вершин Балжальского хребта приземлились вертолеты. Они привезли детали домов, продовольствие. Здесь в недрах одной из сопкок обнаружены оловянные руды. Геологи исследуют новые площади.

Интересное событие произошло в далеком городе Мирном. На обогатительной фабрике № 2 комбината «Якуталмаз» 9 февраля найден ювелирный камень весом более 50 карат. Его назвали в честь приближающегося 50-летия Советских Вооруженных Сил «Красногвардейским».

(ТАСС).

### СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ГК-3

## С УСПЕХОМ!

Приняв последние квадратные метры последнего слоя торкретбетонного покрытия реактора установки Горьковская комбинированная № 3, мастер П. Семенов облегченно вздохнул.

— Ух, даже не верится, что закончили...

Было 5 часов утра. Занимался новый день — второе февраля. Торкретки звена Александра Онощенко в пропыленных спецовках, усталые, но довольные дождались реактор.

Победа досталась тяжело. Много дней и ночей бригада торкретчиков Союзтеплострой метр за метром, настойчиво, терпеливо торкретировала эти 525 квадратных метров внутренней поверхности огромной стальной емкости. Двухсотмиллиметровый слой монолита вмертво схватился с металлом, надежно защитил его от высоких температур и тех химических процессов, которые будут бушевать в реакторе.

На реакторе рабочий день не начинался и не заканчивался. Работа шла круглые сутки, и смены, как эстафету, передавали друг другу солла торкрет-пушек. Сложная и ответственная работа — торкретировать поверхности

аппаратов нефтеперерабатывающих установок, а качество торкрета в значительной степени зависит от искусства торкретчиков. Потому так зорко следят машинисты торкрет-пушек за манометром, без конца манипулируя рычажками затворов, потому так собранно и напряженно работают люди.

Инициативно, с огоньком трудятся опытные специалисты-торкретки И. Гапонов, А. Башкирцев, Ю. Зверков, П. Латушко, В. Жерноклев, А. Атаманов, М. Бухаров, М. Литвишко.

Итак, реактор закончен. Сейчас Союзтеплострой приступил к завершающему этапу своих работ на установке ГК-3 — торкретированию регенератора. Позади печной блок этой установки — семь печей, выполненных в сборном жаростойком железобетоне.

Позади торкрет реактора.

**А. ТАКВИНЧИН,**  
старший инженер производственно-технического отдела Союзтеплострой.

**ЕЩЕ ОДИН ВЫСОТНЫЙ**  
Высотный жилой дом поднимается в 125-м квартале Ангарска. В нем 54 благоустроенных квартиры, лифт, мусоропровод.  
Это уже седьмое по счету девятиэтажное здание в городе. Дом будет сдан в эксплуатацию в нынешнем году.

### С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

# ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

## ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА СЫЧЕВА И.Ф., ПРОКУРОРА ГОРОДА

ЗА ВРЕМЯ, прошедшее после принятия Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство» в нашем городе проделана соответствующая работа по борьбе с хулиганством и другими нарушениями общественного порядка, говорит Сычев. В результате применения Указа значительно сократилось число хулиганских проявлений, а также некоторых опасных преступлений против личной безопасности граждан.

В 1967 году преступности в Ангарске по сравнению с 1966 годом сократилась, сократилось количество таких видов преступлений, как хулиганство, кража государственной и личной собственности. Имеет место сокращение таких опасных преступлений, как грабежи и разбои, убийства. Однако у нас нет оснований говорить о том, что выпадая из партий и правительств об усилении борьбы с преступностью в г. в частности с хулиганством, мы добились больших успехов.

На многих предприятиях и в организациях города состояние работы по исполнению новых законов систематически анализируется, намечаются мероприятия и принимаются меры к улучшению работы товарищеских судов, народных дружин. Случаи правонарушений со стороны отдельных членов коллектива обсуждаются, и в нарушениях принимаются необходимые меры. Это прежде всего относится к нашим крупнейшим промышленным предприятиям — нефтехимическому комбинату и управлению строительства.

Но в то же время в отдельных коллективах к исполнению Постановления партии и правительства отнеслись как к временной кампании. Например, на нефтеперерабатывающем заводе после выхода Постановления и Указа был проведен собрание по разъяснению этих законов. Администрация и профсоюзная организация провели анализ нарушений за 1966 год, однако мер по результатам анализа принято не было. Никаких профилактических мероприятий не проводилось. Народная дружина на заводе работает слабо, не используется такая форма общественного воздействия на нарушителей, как товарищеские суды (за 1967 год рассмотрено одно дело). Не случайно в минувшем году 18 работников завода осуждены за различные преступления. Не уменьшилось количество правонарушений, совершенных членами таких коллективов, как орс нефтехимического комбината, СМУ-4, СМУ-7, заводы гипсовых и керамических изделий, электро-механический, комбинат бытового обслуживания.

На предприятиях, где правонарушения особенно распространены, не созданы, как это рекомендовал обком партии, комиссии по выявлению и устранению причин, порождающих антиобщественные проступки. Не ведется учет лиц, совершивших преступления и другие правонарушения, лиц, побывавших в медицинском вытрезителе, и соответственно не проводится должной профилактической работы. Слабо организована работа народных дружин и товарищеских судов. Не выполняются требования закона о рассмотрении материалов административных органов не позднее чем в десятидневный срок.

Этот пробел в системе мер, направленной на ведение борьбы с преступностью, должен быть ликвидирован. И в первую очередь свое слово здесь должны сказать исполком городского Совета, по-

стоянная комиссия социалистической законности и охраны общественного порядка, которые осуществляют контроль за соблюдением законов на предприятиях и учреждениях города. Они вправе заслушивать отчеты руководителей коллективов и принимать решения, направленные на укрепление законности и правопорядка. Этим правом исполком и комиссия пока должным образом не пользуются.

Серьезным недостатком является то, что у нас в городе не изучается и не распространяется положительный опыт, а он есть. В частности, большая работа по усилению борьбы с преступностью проводится на ряде предприятий нефтехимического комбината, на строительстве. Неплохо было бы обобщить опыт такой работы в СМУ-5. В 1966 году здесь было привлечено к уголовной ответственности за совершенные преступления 9 человек, доставлено в медвытрезитель 72 человека. За 1967 год привлечен к уголовной ответственности 1 человек, резки снизилось количество доставленных в медвытрезитель. Заслуживает внимания опыт АМУ-2 Сибтехмонтажа, где в 1966 году было привлечено к уголовной ответственности 17 человек, а в 1967 году только один.

Прокуратура города в целях изучения общественного мнения, а также организации коллективной и индивидуальной деятельности рабочих и служащих в 1967 году обобщила результаты обсуждения преступлений в коллективах трудящихся. При этом мы получили много сведений, парадоксальные результаты. Нас иногда обманывали в либерализме, а примиренческие отношения к преступникам в основном к хулиганам. Этим провоцировалось много преступлений. Там сказано следующее: некоторые работники милиции, прокуратуры и суда недооценивают опасность для общества злостного хулиганства, рассматривают его как «мелкие» правонарушения и нетерпимости к правонарушителям. В 1966 году коллективы трудящихся направили своих представителей в суд в качестве общественных обвинителей по 73 делам, а в качестве общественных защитников по 127 делам. Сейчас положение несколько изменилось. Коллективы меньше стали обсуждать преступления, совершенные их работниками.

В суде в качестве общественных обвинителей приняло участие в рассмотрении дел 46 человек, в качестве общественных защитников — 80 человек, хуже того, злостных хулиганов обвиняло в суде 12 общественных обвинителей, а защищало 28 защитников. Для защиты хулиганов и других лиц, совершивших опасные преступления, направляли в суд своих представителей коллективы электромеханического, цементного, ремонтно-механического заводов, СМУ-2, трампарка.

Хулиганство в уголовной статистике города после полугода применения Указа, усиливающего ответственность за этот вид преступлений, в 1967 году составляет 37 процентов от общего количества совершенных преступлений. После применения нового закона количество хулиганских проявлений в общественных местах, на улицах сократилось.

Более половины всех зарегистри-

рованных хулиганских проявлений совершаются в квартирах, домах. Эти проявления связаны с истязанием жён, детей, третираванием соседей. Исходя из этого, административные органы сделали соответствующие выводы, и борьбу с так называемыми бытовыми хулиганями усилили. За IV квартал прошлого года привлечено к уголовной и административной ответственности за хулиганство 824 человека.

Рассматривая материалы о хулиганских проявлениях, связанных с антиобщественным поведением человека по месту жительства, мы постоянно сталкиваемся с тем, что на предприятиях и в организациях, где работают эти так называемые «железные», на их безобразия в быту зачастую смотрят сквозь пальцы.

В январе арестован Васильев А. Г., шофер автобуса городского пассажирского автохозяйства. Он на протяжении ряда лет пьянствовал и истязал жену, детей. Жена неоднократно обращалась к руководству, просила принять меры, но эти сигналы оставались без внимания. Васильев в коллективе не исключен. Если в 1966 году в авторезультате погало 17 человек, то в 1967 году в три раза больше.

В воспитании нового человека в нашей стране достигнуты огромные успехи. Вместе с тем, воспитание молодежи и на сегодня остается задачей первостепенной важности. В минувшем году подростками Ангарска совершено 19,5 процента преступлений к общему числу зарегистрированных. Но детская преступность все еще велика. Детскими комитетами милиции за различные правонарушения задержано 299 детей, в том числе 278 школьников, 470 подростков, склонных к совершению правонарушений, состоит на учете в милиции.

Одной из причин детской преступности является безнадзорность за образом жизни и поведением подростков со стороны органов образования, школ и родителей. Наиболее неблагоприятно в этом отношении в школах № 2, 14, 29, 32, училище № 12.

В ноябре 1966 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». В соответствии с новым законом школа должна стать организующим центром воспитательной работы с детьми в районе своей деятельности. С этой целью в штаты средних школ введена должность организатора внеклассной и внешкольной работы с детьми.

Прошло более года со дня принятия нового закона. И, видимо, назрела необходимость рассмотреть вопрос о том, как произошла

перестройка работы школ в соответствии с новыми требованиями, обобщить опыт внеклассной и внешкольной работы и принять в этом направлении необходимые меры.

УЖЕ НУЖДЫ доказывать, какой моральный и материальный ущерб наносит пьянство. Достаточно сказать, что почти все нарушения общественного порядка, хулиганские проступки — результат этого порока. Пьянство ломает семьи, приводит к уродливому воспитанию детей. Как показывает анализ, у каждого второго подростка, совершившего преступление, кто-то из родителей употреблял спиртные напитки.

За последнее время пьяницы все чаще стали чувствовать себя на улицах и в общественных местах: они свободно распивают спиртные напитки в столовых, кафе, клубах. Много бранных слов произносится в адрес пьяницы, но действенной антиалкогольной пропаганды у нас нет. Радио, телевидение, газеты мало показывают населению пагубные последствия пьянства. По существу полностью отсутствует антиалкогольное воспитание в школах.

Анализ показывает, что старые традиции вовлечения в пьянство детей и подростков мастерами производства, родителями, преступниками, рецидивистами уходят в прошлое. Появляются наиболее опасные формы организации коллективного спивания несовершеннолетних на вечерах, где подростки, наряду со взрослыми и даже руководителями, доводят себя до невменяемого состояния. Входят в обычай случаи, когда подростки отмечают дни рождения с обильным употреблением спиртных напитков, организации таких вечеров помогают родители.

И наконец, это главное, слабо ведется работа администрации и общественных организаций по созданию нетерпимой обстановки к фактам пьянства во многих конкретных коллективах.

Исполком городского Совета, на мой взгляд, необходимо рассмотреть вопрос об усилении борьбы с пьянством в городе. Целесообразно было бы к подготовке этого вопроса привлечь постоянные комиссии и депутатские группы.

БОЛЬШУЮ работу по борьбе с преступностью провели за прошлый год административные органы города. Улучшилась

раскрываемость преступлений, много сделано административными органами по исполнению Указа «Об усилении ответственности за хулиганство».

Вместе с тем в борьбе с хулиганством и другими нарушениями общественного порядка еще недостаточно используются предоставленные средства. Особенно плохо организована работа по исполнению Постановления и Указа во втором и третьем отделениях милиции. Так, проверкой установлено, что во втором отделении милиции постановления о наложении штрафа месяцами лежат без движения. Руководству городского отдела милиции необходимо в ближайшее время совместно с исполкомом городского Совета решить вопрос об укреплении кадрами второго и третьего отделений милиции.

В 1967 году из общего количества привлеченных к уголовной ответственности 19,7 процента в момент совершения преступлений нигде не работали. Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О борьбе с тунеядцами» в нашем городе не исполняется. За 1967 год ни одного тунеядца не осудили за уклонение от общественно полезного труда. Как показала проверка, учета таких лиц в отделениях милиции нет.

Наряду с тем, что административные органы усилили борьбу с преступностью по линии своих карательных функций, они в какой-то мере за последнее время ослабили предупредительно-профилактическую работу. Работники милиции, суда и прокуратуры реже стали бывать в коллективах трудящихся и выступать с лекциями и докладами.

Судебно-следственные органы города, призванные вести борьбу с преступностью и нарушениями законности, в ряде случаев сами допускают нарушения закона. Не изжиты еще случаи необоснованных, а иногда и незаконных задержаний граждан. Много случаев возбуждения уголовных дел без достаточных оснований, а с другой стороны — своевременно не возбуждаются дела при наличии к тому оснований. С этими нетерпимыми фактами нельзя мириться.

## ОТВЕТ НА ЗАПРОС О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ ОСВЕЩЕНИИ УЛИЦ

ЖКУ нефтехимического комбината имеет на своем обслуживании 70 километров подземного и 170 километров воздушного кабеля, с числом светильников восемь тысяч штук. На обслуживании этого большого участка работы занято шесть человек, из которых постоянно работают два-три человека. Мы не успеваем производить профилактический ремонт, сети выходят из строя. На весь город выделена одна телескопическая вышка, и та неисправна.

Наши электромонтеры по правилам техники безопасности не имеют права входа в подстанцию, хотя там стоят щиты уличного освещения. Для того, чтобы отключить электроэнергию в уличном освещении для ремонта, всякий раз приходится обращаться к работникам Ангарских электрических сетей за допуском.

Все эти доказательства сказываются на неудовлетворительном обслуживании уличного освещения.

В городе много улиц, которые не сданы строителями. Это проспект К. Маркса от улицы Чай-

ковского до улицы 40 лет Октября, улица Горького от улицы Ворошилова в сторону Бетонки, проспект Гагарина, мост через реку Катой и другие. Они никем не обслуживаются.

В настоящее время мы принимаем меры в течение полумесяца осветить город. Пойдем на крайние меры. Однако решать вопросы освещения разовым порядком тяжело. Требуется этот вопрос решить капитально, вместе с исполкомом. Нужно передать с баланса жилищно-эксплуатационных организаций на баланс соответствующих коммунальных предприятий водопроводные, канализационные, газовые, теплофикационные, электрические сети и устройства, расположенные вне зданий с отнесением всех расходов по эксплуатации за счет указанных предприятий. Имеется в виду создание в городе специализированных организаций.

П. МЕЛКОСТУПОВ,  
начальник ЖКУ нефтехимического комбината.

# В ГОРОДЕ АНГАРСКЕ

## ИЗЛОЖЕНИЕ СОДОКЛАДА ИВАНОВОЙ Н. М., ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СУДА

ГП РЕДУПРЕДИТЕЛЬНАЯ с-та закона состоит в неотвратимости ответственности за его нарушение. Если нарушители общественного порядка не несут ответственности, закон теряет силу воздействия на сознание граждан, перестает быть преградой хулиганству.

В. И. Ленин не раз напоминал, что даже очень хорошее законодательство не сможет обеспечить успех дела, если оно не проводится в жизнь, если оно не исполняется.

Задача, следовательно, состоит в том, чтобы обеспечить проведение в жизнь всех мер по дальнейшему укреплению социалистической законности и советского правопорядка.

Мы должны всемерно развивать активность трудящихся в борьбе с правонарушениями, особенно с хулиганскими проявлениями, поднимая роль и ответственность в этом деле первичных партийных, комсомольских, проф-

союзных организаций, местных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, строек, учреждений, организаций, совхозов.

Но сделано в этом пока еще мало. О какой неотвратимости наказания можно говорить, если направляемые на предприятия, в учреждения материалы органов прокуратуры и милиции, копии приговоров, постановлений народного суда и другие документы не становятся достоянием коллектива, в котором работает или учится нарушитель, если в коллективе не создана обстановка непримиримости к пьянцам и другим правонарушителям.

В прошлом году народным судом рассмотрены десятки уголовных дел о повторном мелком хулиганстве. Если бы коллективы предприятий, в которых работали осужденные, после поступления к ним материала по мелкому хулиганству по-настоящему разобрались с нарушителем, приня-

ли меры, он бы не совершил повторно преступление. Так произошло с Гривовым, работавшим на гипсовом заводе, с Пономаревым, работником режестройуправления ЖКУ нефтехимического комбината, и другими.

На Китойской лесоперерабаточной базе поступающие из суда, милиции, прокуратуры материалы по месяцу лежали без движения у начальника отдела кадров. На 32 материала получено только четыре ответа.

Недостаточно проводится эта работа в МСУ-41, ТЭЦ-1, на заводах азотноукладочном, котельно-вспомогательного оборудования, керамических изделий, в СМУ-4 и других.

Большое значение имеет активное участие общественности в деятельности органов государства, стоящих на страже социалистической законности и правопорядка, потому что одними мерами административного и принудительного воздействия нельзя искоренить преступность, аморальные и антиобщественные поступки. В Программе КПСС указано, что следует и впредь расширять деятельность общественных организаций, особенно народных дружин, товарищеских судов.

Как работают наши дружины?

График дежурств не всегда выполняется, часто вместо 10—15 человек на дежурство выходят 3—5. К дежурству привлекаются работники предприятия, не имеющие отношения к дружине. Дружинники не обеспечиваются повязками и удостоверениями. Недостаточно работают дружины по предотвращению преступлений, по выявлению и задержанию преступников.

До сих пор не установлен тесный контакт дружин с органами милиции, исключая спецдружину, с которой в какой-то степени контакт имеется.

Дружины не обеспечиваются транспортом. Плохо обстоит дело с транспортом и в отделениях милиции: оперативные работники не могут своевременно выезжать на места происшествий.

Большую роль в борьбе с преступностью и другими правонарушениями призваны сыграть товарищеские суды. Однако на отдельных предприятиях работе товарищеских судов должного внимания не уделяется.

За все 1967 год товарищескими судами нефтехимического комбината рассмотрено 86 материалов. Плохо работают суды в СМУ-6, СМУ-2, СМУ-8, СМУ-7, на заводах ЖБИ-2, ЖБИ-5, горбыткомбинате, Сиброминвентя и других.

Город наш молодежный, и молодежь в основном проживает в общежитиях. Воспитательная работа в ряде общежитий не на должной высоте. Руководители предприятий, представители общественных организаций бывают там редко, лекций и бесед проводится мало. Плохо оборудованы красивые уголки — в них мало наглядной агитации.

Советы общежитий работают слабо. В ряде общежитий не созданы нормальные бытовые условия. Все это приводит к тому, что в общежитиях процветают пьянство и другие аморальные проявления.

Для успешной борьбы с преступностью и иными правонарушениями необходим целый комплекс мероприятий как организационно-хозяйственных, идеологических, так и связанных с применением, в случае необходимости, средств государственного принуждения. Стержень наступления на хулиганство и другие пережитки прошлого, на антиобщественные элементы служит коммунистическое воспитание трудящихся, осуществляемое в процессе их практической деятельности по преобразованию в жизнь задач, поставленных Программой КПСС.

## ИЗЛОЖЕНИЕ СОДОКЛАДА МУРАТОВОЙ Ю. Ф., ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АНГАРСКОГО ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОСНОВНЫМИ задачами комиссии по делам несовершеннолетних является организация работы по предупреждению безнадзорности, правонарушений со стороны детей, устройство их на работу и учебу.

Городская комиссия нынешнего состава утверждена в марте 1967 года в количестве 23 человек. Проведено 36 заседаний, рассмотрено 397 дел по правонарушениям подростков, об отношении родителей к воспитанию детей. Кроме того, обсуждались вопросы выполнения закона о всеобщем в ряде школ, о работе детской комнаты милиции, станции юных техников и другие.

За 1967 год трудоустроено 933 подростка, 519 направлено на учебу в профтехучилища, 182 — в школы-интернаты, 179 детей — в детские сады и ясли. Комиссия

постоянно интересуется режимом труда подростков на предприятиях, обучением, следит за тем, насколько трудными детьми, выявляет несовершеннолетних, бросивших школу.

Мы строим свою работу в полном контакте с органами милиции, суда и прокуратуры, общественными организациями. У нас есть много активистов, помогающих в работе.

Несмотря на снижение преступности среди несовершеннолетних, она все еще высока. Характер преступлений — грабежи, воровство, хулиганство. Большинство подростков, осужденных за хулиганство, совершило неправильные действия в состоянии опьянения. В 1967 году 75 учащихся школ, техникумов, профтехучилищ были привлечены к уголовной ответственности. Это результат неудов-

летворительной воспитательной работы в семье и школе.

Первопричиной всех преступлений подростков являются беспризорность, бесконтрольность со стороны родителей. Об этом говорят данные о преступности. Больше половины преступлений совершили дети, воспитывавшиеся в условиях неполной или совсем расплывчатой семьи. Эти условия выглядят так: злоупотребление спиртными напитками, безразличие к выполнению родительского долга, ссоры и супружеская неверность. Например, родители Виктора Малеева, учатся школы № 14, все время занимались выяснением своих взаимоотношений ссорились, оскорбляли друг друга в присутствии детей. Затем отец Малеев Ф. Д., работник цеха 125 нефтехимического комбината, ушел к другой женщине, проживающей в том же доме. Мать Малеева Е. М., продавщица магазина спортивных товаров, вышла замуж и забыла о детях. Виктор возненавидел родителей, часто не приходил домой, бросил школу, до глубокой ночи бродил по подъездам, пил, дерзил взрослых. Финал печальный — в пьяном состоянии жестоко избил соседа и осужден. Подобных

фактов в нашей действительности много.

Одной из причин правонарушений является невыполнение закона об обязательном восьмилетнем образовании. К уголовной ответственности привлечены 32 подростка, бросивших в свое время школу и не нашедших себя на производстве.

На предприятиях города работает около четырехсот несовершеннолетних, не имеющих восьмилетнего образования. Учатся из них только 73 и то посещаемость плохая, успеваемость низкая. К работе на производстве большинство подростков относится плохо. Только в 1967 году комиссией рассмотрено 79 представлений предприятий о систематическом нарушении подростками дисциплины.

Комиссия не принимает должных мер к родителям, которые, стремясь скорее избавиться от воспитания детей, стараются направить их на работу. В этом им нередко способствуют школы и общественные организации.

У нас в городе есть все условия для того, чтобы полностью выполнить закон о всеобщем. Эта задача может быть выполнена при совместных усилиях семьи,

школы и общественности.

Одной из причин, порождающих правонарушения среди несовершеннолетних, является слабый контроль за поведением детей во внеурочное время. Работа по месту жительства детей у нас несколько оживляется только летом, в остальной же период они предоставлены самим себе. Школы города еще не стали организующим центром воспитательной работы с детьми в своих микрорайонах. Многого недоработывают жилищно-коммунальные органы. Не хватает помещений для занятий кружков, мало спортивного и другого инвентаря. Особенно плохо это дело организовано в 12-м и 13-м микрорайонах.

Тов. Муратова говорит далее о пагубном влиянии алкоголизма взрослых на формирование и воспитание детей. Она приводит много примеров такого отрицательного влияния. Вывод: надо вести беспощадную борьбу с пьянством. Между тем общественные организации не используют закон, по которому лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, суд может признать ограниченно дееспособными. Слабо используется в городе принудительное лечение алкоголиков.

## В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

**ОГЛОБЛИН Ф. И.**, начальник Китойской лесоперерабаточной базы  
Поселок Китой насчитывает 6 тысяч жителей. В поселке должен быть штатный участковый уполномоченный милиции. Но он обслуживает два поселка — Китой и Строитель. И конечно, не успевает везде. И не случайно ряд преступлений остается нераскрытым. Три года назад сошел штабель дров. Затем был поджог гаража, здравпункта и других объектов. Кто поджигает, неизвестно. На днях сторожа ударили ломиком по руке. Преступники снова не раскрыты.

**НОВИКОВА Г. И.**, старший уполномоченный горотдела милиции  
В нашем городе еще высока преступность среди несовершеннолетних. Как снизить ее, этим, к сожалению, озабочены далеко не все. На многих предприятиях до сих пор не созданы комиссии содействия семье и школе. Вот только один пример безудного

отношения общественных организаций к судьбе детей. Работница горбыткомбината Левачева имеет пятерых детей, разошлась с мужем. За детьми не следит: они живут, как беспризорники. Профсоюзную, партийную организации горбыткомбината не беспокоит положение в этой семье.

Чем занимаются подростки в субботние, воскресные дни? Бесельно бродят. Школа не стала центром воспитательной работы. Между тем, в Ленинграде, например, вся воспитательная работа сосредоточена именно в школах. Почему бы нам не перенять этот хороший опыт?

**СОЛЯНОВ Г. П.**, старший оператор нефтехимического комбината  
До сих пор у нас не введен порядок в добровольных народных дружинах. На дежурство обычно выходят те, кого назначит начальник цеха. Тут, конечно, я о каком принципе добровольности не может быть и речи.

Плохо несет службу народная дружина во Дворце культуры «Энергетик». В этом учреждении ребята распивают водку в туалетах, устраивают драки, дебоширят. И никто их не призывает к порядку.

Мы в своем городе создаем хорошие условия для поэзии. Возьмите «забегаловку» в столовой № 5. С утра до вечера там толкутся пьянчики, тунеядцы. Исполком и административные органы либеральной работы. Между тем, Мелдвирезитель не раз подавал дела на тунеядцев, но ни один из них пока не выселен из города.

**АРХИПОВ М. Г.**, директор ГПУ-10  
Самые двух тысяч юношей и девушек обучается в стенах нашего училища. Это трудные дети, многие из них росли без родителей.  
Педагогический коллектив и общественные организации делают все возможное, чтобы воспитать из них настоящих людей. Но наш становится

обидно, когда наши воспитанники, попав в рабочие коллективы, в среду общежитий, начинают пьянствовать, нарушать общественный порядок. Почему в рабочих коллективах не ведется необходимая воспитательная работа?

**ГЕРАСИМОВИЧ В. А.**, зав. орготделом ГК ВЛКСМ  
В городе работают три комсомольских оперативных отряда. В них около ста «активных штыков». Главной своей задачей они поставили профилактику правонарушений среди несовершеннолетних. Очень многих юношей и девушек наставляли они на путь истинный.

Работа в отрядах, кроме того, дисциплинирует и самих ребят, закаляет их морально. Я бы хотел, чтобы отрядам оказывалась всемерная поддержка и помощь. И они, конечно, принесут большую пользу.

**РАКЕТСКИЙ В. Я.**, депутат по 340 избирательному округу  
Перед рассмотрением этого вопроса я в составе специальной комиссии проверил состо-

яние воспитательной работы в общежитиях. Мы пришли к убеждению, что руководители предприятий, общественных организаций не уделяют должного внимания работе с молодежью, проживающей в общежитиях.

Мы посетили несколько общежитий работников нефтехимического комбината. Впечатление плохое. Даже внешняя обстановка говорит о том, что молодежь не занята в свободное время интересными делами. В красных уголках нет никакой наглядной агитации. Мы не увидели объявлений о культпоходах, лекциях, вылазках, лекциях. Советы общежития не проявляют инициативы.

Бросилась в глаза бедность обстановки. Мебель старая, ее не хватает. Постельное белье не отчается белизной. Лампочек в местах общественного пользования нет. Все это создает какой-то унылый настрой.  
Руководители заводов, цехов, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов редко бывают в общежитиях.



# СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В Ангарске состоялся областной семинар руководителей лекторских групп и пропагандистов сети комсомольского полтпроветшения. Семинар продолжался три дня. В программе семинара было 9 лекций. Участники прослушали лекции об ораторском искусстве, о международном положении, о формах атеистической пропаганды среди молодежи. Лекции читали доценты университета, представители общества «Знание», преподаватели институтов. В конце каждого рабочего дня была предусмотрена культурно-массовая программа. Гости ангарчан познакомились с Дворцом культуры «Современник».

А. АНТОНОВ,  
участник семинара.

## СОВЕТСКОЙ АРМИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Советским Вооруженным Силам исполняется 50 лет. Этой славной дате посвящена вышедшая недавно книга доктора исторических наук А. Карасева и кандидата исторических наук Г. Оскина «50 лет на страже Родины». Книга содержит большой познавательный материал. В ней рассказывается об организации первых отрядов рабочей Красной гвардии, предшественников Красной Армии, о первых победах Красной Армии.

Эта книга представляет большой интерес для пропагандистов, докладчиков, агитаторов, для всех читателей. В ней красочно, на

конкретных примерах показан боевой путь армии от гражданской войны до сегодняшних дней. На многочисленных примерах раскрывается личность Владимира Ильича Ленина как военного руководителя, возглавлявшего оборону страны. Большой раздел книги посвящен Великой Отечественной войне.

Накануне 50-летия Советских Вооруженных Сил каждый из читателей с интересом перелистает страницы этой увлекательной книги.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ, член общества «Знание».

## ВСТРЕЧАЛИСЬ ВОЖАТЫЕ

На этот семинар во Дворец пионеров пришли вожатые-производственники. Перед ними выступила заведующая школьным отделом горкома комсомола Анна Круглова. Организация соревнования между бригадами, цехами и пионерскими отрядами — этот вопрос, поднятый ею, еще пока не решен у нас полностью. А решение его в руках вожатых. О пионерской работе в отряде рассказала собравшимся старшая пионервожатая школы № 31 Тамара Романцова. Методист Дворца пионеров С. Н. Шавалова разъяснила формы и методы пионерской работы, рассказала о задачах пионерской организации.

Встреча вожатых продолжится 17 февраля в 10 часов утра Они снова придут во Дворец пионеров. Там будет проходить посвящение в вожатые. Приглашаются ответственные за шефскую работу в комитетах комсомола, завкомах, парткомах существующих над школами заводов и предприятий города.

А. ДРУЖИНИНА,  
сотрудник газеты «Маяк».



«Объектив-68». ПЕРЕД ПРЕМЬЕРОЙ.  
Фото И. АМОСОВА.

## С ХОРОШИМ НАСТРОЕМ

Полупустые трибуны корда «Ермака» в самый разгар хоккейных баталий. Такого еще не было за многие годы. И объяснение этому есть. Часть болельщиков после ночного бодрствования у телевизоров предпочла вечером в день встречи «Ермака» с «Шахтером» отдых. Ну, а немало тех, кто, утратив веру в свою команду, не рискнул посетить матч, боясь испытать горечь поражения. К этому были основания. Команда привезла из поездки всего два очка из десяти.

Но кто побывал на этом матче, тот не пожалел. И дело не только в счете (7:2 в пользу «Ермака»). Наши парни доказали, что при желании они могут играть и играть не так уж и плохо. Команда «Шахтер» в этом сезоне играет значительно лучше. В нее вошел ряд опытных футболистов — мастеров спорта. Это обеспечило «Шахтеру» выход в дерби.

Но ряд спавов привел к тому, что «Шахтер» перед игрой с «Ермаком» уже занимал седьмое место, имея на один титул меньше, чем другие команды.

Да и сейчас «Шахтер» не обрел первоначальной спортивной формы. Ну, а наш «Ермак» после десятков туров удержался на 10-м месте. Собственно, даже и после победы над «Шахтером» не передвинулся вверх. Ну, а как прошла встреча? С самого начала и до конца матча темп игры был высоким. В первый раз табло зажглось на восьмой минуте. Мастер спорта Серебряников забросил в ворота нашей первую шайбу, а на 14-й минуте с подачи Белана Колосов заставлял вторично зажечь сирена бедствия над воротами «Шахтера».

Хоккеисты «Ермака» явно переигрывали гостей. У хозяев поля на удивление хорошие пасы, стремительные выходы на удар. Второй период начался при счете 2:0. Когда до конца периода оставалась одна минута, снова Серебряников с подачи Ершова добил счет до 3:0.

Особенно острым и угрожающим был третий период. Из 4-й минуты удасть свикнуть олич шайбу. После смены ворот Пуля с по-



даци Кувшинова изменяет счет. Он становится 4:1. Идет 16-я минута, и Савушкин забрасывает пятую шайбу. Редкие выходы «Шахтера» одлажды достигли цели. На 18-й минуте Константинову удается послать в ворота «Ермака» еще одну шайбу, а тут же гости получают ответную. Это Пулин забрасывает свою вторую шайбу, а за минуту до конца встречи Ершов с подачи Казанцева закрепляет победу. 7:2. Столько шайб «Ермак» еще в этом сезоне не забивал.

У «Ермака» на своем поле еще две встречи перед последней поездкой — с челябинским «Восходом» и омским «Каучуком». Обе команды стоят в турнирной таблице выше «Ермака». Хотелось, чтобы «Ермак» провел эти встречи на таком же высоком настроении, как с «Шахтером».

С. БОРИСОВ.

## ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

К КОМСОМЛЬСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Художественный совет Дворца культуры обсудил на своем заседании вопрос о подготовке к фестивалю, посвященному 50-летию Ленинского комсомола. Решено, что будет готовиться представление под условным названием «Рожденные бурей», в котором будут участвовать все художественные коллективы ДК.

Кружки детской художественной самодеятельности покажут на предстоящем смотре детского творчества представление «Орля Ленинского комсомола. Решено, что будет готовиться представление под условным названием «Рожденные бурей», в котором

### ТЕАТРАЛЬНАЯ ПЯТНИЦА

В минувшую пятницу спектаклем «Пузырьки» народный театр возобновил регулярный показ своих работ на сцене Дворца культуры. Отныне пятница объявлена в ДК днем художественной самодеятельности. В этот день недели и будет показывать свои спектакли зрительский народный театр. Те, кто еще не видел «Пузырьки», могут познакомиться с этой комедией сегодня, 16 февраля (начало в 20 часов), и в субботу, 17 февраля (начало в 11 часов). Приглашенные билеты, как всегда, можно получить в клубной части Дворца культуры.

Утренним субботним спектаклем начинается цикл мероприятий ДК в связи с переходом предприятий на пятидневную рабочую неделю.

Следующая премьера народного театра — поэтический спектакль «Братская ГЭС» по поэме Евгения Евтушенко. Принимаются предварительные заявки на коллективное посещение.

АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Все знают народный ансамбль над сибирским и современным танца «Нефтяники». Теперь на его

базе создается большой ансамбль песни и пляски. Начата работа над сибирским и современным танца «Нефтяники». Теперь на его

Лауреат Всероссийского конкурса чтецов инженер центральной лаборатории АНХК Ирина Рыкова вылетела в Москву для участия в зональном конкурсе.

В Москве состоялись показательные выступления исполнителей современных балльных танцев. В них приняли участие лауреаты Всероссийского конкурса Революция Гусев и Елена Левина.

Парикмахерская № 14, ранее располагавшаяся в 80-м квартале, переехала в 102-й квартал в жилой дом (в этом доме находится касса предварительной продажи железнодорожных билетов). Часы работы парикмахерской с 8 до 22. (1188)

Парижская фабрика индустриальной и ремонтной одежды в честь праздников Советской Армии и 8 Марта организует выставку-продажу в салоне № 1 и 4. Женский салон ателье № 1 находится в 74-м квартале, мужской салон ателье № 4 находится в 106-м квартале. Выставки будут проводиться каждую субботу, начиная с 17 февраля. На фабрику поступила ткань для мужских костюмов. Приходите к нам, пожалуйста! (108)

Учебный комбинат производит набор на курсы операторов с образованием 9—10 классов, на курсы машинистов компрессоров, электромонтеров и электротехников с образованием не ниже 7 классов. На курсы принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Срок обучения 4 месяца, стипендия в размере 52 рублей. Одиночные мужчинам предоставляется общежитие. Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Женщина коммунального Управления нефтехимического комбината — маляров, плотников, газоиспользователей, слесарей, дворников, поваров, уборщиц, медицинских сестер, врачей-педиатров. Обращаться: ЖЗКУ нефтехимического комбината, ул. Восточная, 32, телефон 2-31-07. (115)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Красной, 12. (102)

## КИНО

- «АНГАРА» — Аркадий Райкин. 17-20, 19-15, 21.
- «КОМСОМОЛЦЕ» — Нет и да. 10, 11-35, 13-10, 14-45, 16-20, 17-55, 19-30, 21-05.
- «МИР» — Изгнанный из рава. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный фильм «Новое кино»).
- ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Девушка без адреса. 13, 15, 17.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Аршин Мал-Алаш. 17, 19, 21.
- «ПОБЕДА» — Путь в «Сатурн» и Конеч «Сатурна». 10, 13, 16, 19, 22.
- «ПОНЕД» — Неудавшие мстители. 10, 11-30, 13, 14-35. Люди из фургонки. 16-35, 18-20, 21-05, 21-50.
- Лазарь Зал — Великая победа советского народа. 16, 19. Карнавальная ночь. 17, 20, 21-40.
- «ОКТАБРЬ» — Черная пантера. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Народ верный смирн. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Алло! Алло! 10-10, 15, 17, 19, 21.
- КЛУБ пос. КИРОВА — Вий. 19-45, 21.

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выходящий и корректуры в типографии — 2-20-68.